KYMATIKH

. Mnyxavika Kupara
Aoknoeig 1

EloaywyLKEC EVVOLEC



Yrievlupion Bacikwy TUTwY
Evkapolo appoviko KUpa touv odeUEL Tpoc Ta BETIKA TOU
asova x

y(x,t) = y,sin(kx — ot + ¢,)

> VY., TIAATOC TOU KUMOTOC

»@ = kx — wt $Aon Tou KUPATOG

»k = 2m/A1 kupotaplOpog

»w= 27 f KUKALKN (N ywviakn) cuxvotnta

» [ = 1/T ocuxvotnta (T mepilodog)

>V =Af = w/k (taxvtnta dtadoong kKUATOC)

» Katakopudn taxvtnta ototxeiouv xopdng dy(x,t)/dt = —wy,cos(kx — wt + ¢@,)



Epwtnon katavonong 1

m /—\
\/J/ﬁ’ ™~
Eva eykdpolo kupo dtadidetol mpoc ta He€ld KATA UNKOC MLOC TEVTWHEVNC
xoponc. Zto oxnua paivetal eva oTLyULOTUTIO (YLa €val TUNMA TS XopdNnc).
2KepTEITE TN Kivnon TwV «oToLXelwv» NS Xopdnc A ko B

() Al BT
(B) AT BT
(y) Al Bl

(6) AT Bl

(e) A—» B—
(ot) A« B-—
(() A< Be



Epwtnon katavonong 2

A E
B D

F
C

2To oxNuo doailvetal n kKatakopudpn O€on onuEiwvV KATA HAKOC MLOC
TEVIWMEVNC XopdNC ouvaptnoel tng anootaonc X, kabwce dtadidetal €va
EYKAPOLO KUHO KOATA MAKOC TNG. Metaéy mowwv onpelwv TO MAKOC TOU
TUNMATOC TNGS XopdNC TAUTI(ETAL LE TO KOG KUMOTOC;

(a) AE
(B) BD
(v) AC
(6) AF
(€) CF




Eva drapnkeg kupa mAatoug 0.02m Sladidetal opliovtia kata KnKkog evog paBdlou, pe
taxutnta 2m/s. Tl Lloyvet amno ta akoAovba:

(a) KaBe otolyeio tng paPdou Kveltal katd pia anootacn 2m peoa o€ 1 deutepoAemnto

(B) KaBe otowxeio tng paBdou Stavuel pia katakopudn anootacn 0.04m otn SLAPKELA ULOLC
nePLOd0oU TOU KUMOTOC

(v) KaBe otouwxeio tng paBdou Stavuel pia oplovtia anootaon 0.04m otn StapkeLa pLog
NMEPLOSOU TOU KUMOTOC

(6) KaBe otowxeio tng paBdou Stavuel pia katakopudn anootacn 0.02m otn SLAPKELA ULOLC
NMEPLOSOU TOU KUMOTOC

(€) KaBe otowxeio tng paBdou dlavuel pia oplovtia anootaon 0.02m otn SLapKeLo (oG
nePLOdOU TOU KUMOTOC

(C) KaBe otoweio tng pafdou exel pnkog kU patog 0.04m



Aoknon 1

600rad

H ékdpaon y(x,t) = (6.0mm)(sin (kx + ( ) t + <p0)) (1) mepypadel Evo KOO TTOU

SladldeTal Kata HNKOC pLag xopdnc. NMooo xpovo xpeLlaletal Eva oTtolodNMoTE CNUELO TNG
X0pONC yLa va KlvnOel HETOEV TWV LETATOTILOEWVY Y=+2mm Kal y=-2mm;

‘Eot®m 011t ypovikn otiyun t; éva tuyaio onueio tng yopong X €xel kAOETN LETATOMION
y; = 2.0 mm ko ™ xpovikn otiyun t, 1o 1010 onpeio g Yopong £xel KAOETN HETOTOTION

Y, =-2.0 mm. Tote an6 v (1) TpoxvmTovV Ot
2.0 = 6.0(sin(kx + 600t; + @,) = kx + 600¢, + @,=sin"'(2.0/6.0)

-2.0 = 6.0(sin(kx + 600t, + @,) = kx + 600z, + ¢,= sin"!(-2.0/6.0)

AQaip®VTOS TIC OV0 GYECELS KOTA LEAN TToipvovuE
600(t, —t,) = sin%(2.0/6.0) —sin-%(-2.0/6.0)=t, —t, = 0.011s

|

63 = 0,239Q



Aoknon 2
Huwtovoeldéc kopa Stadldetal katd HAKOC HLOC TEVTIWHEVNS Xopdnc. O xpoOvog Tou aralteitol
WOTE EVOL OUYKEKPLUEVO ONUELO TNC XopdNC var HETAKLVNOEL oo TN HEYLOTN UETATOTLON TOU OTh
undevikn eivat 0.170s. Moon eival (a) n mepiodoc, (B) n ouxvotnta kot (y) N Taxvtnta dtadoongc,
aV TO UNKOC KUpaTog eivat 1.40m.

(a) H kivnon aro tn PEYLOTN HETATOTION + Y, MEXPLTO O AVTLOTOLXEL 0TO % TOU TIAPOUG
KUKAou apa Ba dtapkel

At = §=> T = 4At = 4 X 0.170s = 0.680s

5’\0\ o NSle X

1

1_ — 1.470Hz
T 0.680s

H ywviakn cuxvotnta Ba eivar w = 2ntf = 9,240rad/s

(B) H OUXVéTr]TOL glvalt f =

(v)v=Af =1.40m x 1.470Hz = 2.058m/s




Aoknon 3

Eykdpolo nuitovoeldeg kupa tng popdng v(x, t) = y,sin(kx + wt + ¢, ) Kweltal Katd PAKog
XopdNn¢ mpo¢ thn Betikn katevBuvon tou afova x pe taxutnta 80m/s. Tn otyun t=0 To cwuatTidlo TNG
xopdbncoto x = 0 €xeL eykapola petatornion 4.0cm amo tn B€on Loopporiag Kot Oev Kveitol
(otwypaia). H péylotn eykapota taxvutnta tov owpatidiov tng xopdnc oto x=0 eival 16m/s. Bpeite
10 Yy, TN YWVLOKI CUXVOTNTA W TOU KUHOTOC, TOV KUMATAPLOUO k, TO HNKOG KUUATOG A, TNV 0pXLKN
daon @, KoL TN CWOoTH EMLAOYH OTO TPOCN L.

ATO TNV ekdwvnon kataAafaivoupe otL otn 6€on x=0 TN Xpovikn otyun t=0 to
owHOTLOLo TNC Xopdnc £xeL pEyLotn (adou eival oTypLaia akivnto) BeTikn petatonon , apa
Vim = 4.0cm = 0.040m

Entlong, pag divetal otL N HEYLOTN (KaTd HETPO) eyKApoLa TaxUTNTA TOU cwHaTLOlou autoU elvat
16m/s.

M'Vwpifoupe OTL YA OPHOVLKT TAAQVTWON TO HETPO Uy, gy = Wiy

, d :
(adov v, = d—f = twymcos(kx £ wt + @,) APA V), gy = WYpy)

Uymax _ 16m/s _ 400rad
Ym ~0.040m  sec

Apa, w =



AoKnon 3 — CUVEXELD

Tayvtnta dtaddoonc kupatoc v = 80m/s

w W 400rad/s
U=;=>k=;= 80m/ = 5rad/m
S
__2n _ 2m(rad) _
A=""="ga = 126m

m

Eupeon ¢daong: yia t = 0 katx = 0 exoupe y(0,0) = y,, = 0.040m
Apa y(0,0) = y,,,sin(k.0 + w.0 + ¢,) = 0.040m = 0.040m sing, = sing, =
1= ¢, =m/2

ATIO TNV ekPwvnon, To KU LETAOLOETAL TTPOC TaL OETIKA, Apa ETUAEYW TO
aPVNTLKO TIPOONLO.

TeAwka y = 0.040 sin (Sx — 400t + g) o€ povadeg Sl



Aoknon 4

H e€lowon evog eykapaolou KUpatog ou dtadidetal Katd PAKOG piag oAU pakpldg xopdng eivat y =

6.0 sin(0.020mx + 4.07t), 6Mou ta X Kal y eival ekdpacpéva o cm Kal To t o€ s. (a) Bpeite To mAATOg, T
ouxvotnTa, TN TOYUTNTA KoL TN KatevBuvon dtadoonc tou kKUpaToc, (B) Tn HEYLOTN EyKApOLA TAXUTNTO EVOC
owpatdiov TnE xopdNnc kal (y) Tnv eykapoLa LETATOTILON 0TO onpeio x = 3.5cm, tn Xpovikn otypun t = 0.26s

(a) v, = 6.0cm
40t = wt=>w = 4.0

w 4.0t
K(Xl(l)—ZT[fﬁf—g——zn = 2Hz
0.020mx = kx=k = 0.0207T$2—n = 0.020r=> A = L 100cm
A 0.0201t

v=Af =100cm x 2Hz = 200%

KatevBuvon dtadooncg mpog —x

(B) vy max = Wym = 4.0m X 6.0 = 24n% =754 cm/s

(v) /(3.5cm, 0.26 s) = (6.0 cm) sin[0.0201(3.5) + 4.0m(0.26)] = -2.0cm



Huttovoeldéc kUpa ocuyvotntag 500Hz £xeL taxutnta 350m/s. (a) Nooo anéyouv HeTAEL TOUC TA
U0 KovTwvotepa onpeia mou €xouv dtadopa paonc petaéL touc /3 rad. (B) MNa eva

OUYKEKPLUEVO Onpelo, moon eivatl n Stadopa dpaonc petaéL SUO PETATOMIOEWV IOV

OVTLOTOLXOUV OE XPOVIKEC OTIYUEG TToU SladpEpouV Kata Ims.

(a) To epwtnua adopd Eva OTLYULOTUTIO TOU KUMATOC, dpa th daon o€ SUo onuela TNV LOLa Xpovikn
oTyun. Xwpic BAABN TNC YEVIKOTNTOC, UITOPW VA UTIOOE0oW OTL TL KU SLadidetal mpoc ta dekLa.

@, = kx; —wt+ @, (pl—(pz:k(xl—xz):)xl_xzz(Pl;(Pz )
%, :kXZ_a)t+ @Po y 3507’)’1/5 X1 — Xy :2_§T[:O'117m
=AM=A1=2= = 0.7 2m
V=4 f 500Hz m 0.7
2T
K=7

(B) ya to ibLo x

P1=kx —wt; + @, p1— @y = w(t, —t;) = 2m X 500Hz X 1ms = 10007 G) 1073s = 7 (rad)

P = kx —wt; + @
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